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Fán k h e ly e tt p ro p ag an d a

— Ne ugorjuk át! Sokkal egyszerűbb, ha körbeszaladjuk...
fotó: gyurkó

Helyükön maradtak 
a kultúros főtisztek

Nehéz kideríteni, hogy a 
Magyar Demokrata Fórumra sza­
vaztak-e mindazok, akik szeretik 
a képviselőfánkot. Végül is már 
mindegy, akár a hasukra, akár az 
eszükre hallgattak a polgárok, az 
MDF megnyerte az országgyűlé­
si választásokat.

Maradandó élményt talán csak 
a lakmározókban hagyhatott a fó­
rumpavilon felállítása Salgótar­
jánban, a főtéren. Valahogy úgy 
vagyunk ezzel, mint a karácsonyi 
ünnepek a bejglivel. Az ország- 
gyűlési választások is elmúltak 
lassan másfél éve, de a pavilont 
azóta is kerülgetjük. Semmi jele, 
hogy bármi célt szolgálna, az is 
felvetődik, miért fizet a semmiért 
a kormánypárt helyi szervezete.

Salgótarján. Panaszkodni jött 
szerkesztőségünkbe Zámbó Sán­
dor, Déryné út 19. szám alatti 
lakos. Mint elmondta, a házfelü­
gyelőjük távozott állásából — így 
nincs kinek fizetniük a lakbért. 
Másik gondja, hogy időközben a 
tévéantenna is csődöt mondott, 
így a Tv2 műsorát sem tudják 
nézni a lakók. (Mint köztudott, 
korábban a házfelügyelők intéz­
kedtek antennaügyben.)

— Nem tudunk se lakbért 
fizetni, se tévézni, tájékoztatni 
persze „elfelejtettek”... Mi lesz 
most? — kérdezte.

— Megnyugtathatom az ügyfe­
let, lesz megoldás! — felelte 
érdeklődésünkre Fiikor Ferenc, 
az IKSZV házkezelési os/.tdlyve-

Mi tagadás: a „földcsu­
szamlás” előtti időkben nem 
álltunk egy oldalon Eörsi Ist­
vánnal. Bár rendkívüli módon 
tiszteltem mint írót, mint eu­
ropéer gondolkodót, mint 
Lukács-fordítót, illetve -sza­
kértőt, de nehezen toleráltam 
radikális ellenzékiségét. Biz­
tos, hogy ma is sok politikai 
kérdésben különbözik a véle­
ményünk — egyebekről nem 
is szólva —, egy dologban 
azonban feltétlenül egyetér­
tünk: én is felháborítónak 
tartom, ami vele történt a 
legutóbbi tévészereplése al­
kalmából. Pontosabban a fel­
vétel után...

Mint a Népszabadság július 
8-i, hétfői számából megtud­
hatta ország-világ: Eörsi Ist­
vánt megcenzurázták, azaz

A rejtélyre Harmosné Végh 
Máriától kaptunk magyarázatot.

— A választások után kértük a 
közterület-használati engedély 
meghosszabbítását. Közben az is 
lejárt, akkor megint kértünk egy 
újat. A Pécskő Áruház mögött 
lesz az új helye, ezen a hétén va­
lószínűleg már át tudjuk vinni. 
(Az engedély már a Pécskő 
mögötti területre érvényes.)

— Mitől lesz MDF-es a pavi­
lon?

— Elsősorban az MDF-hez 
közel álló könyvek, és a propa­
gandaanyag terjesztését tartjuk 
szem előtt. Szóbeli egyezséget 
kötöttünk már egy könyvterjesz­
tővel, aki bérbe veszi.

(dudellai)

zetője. — Már találtunk egy 
személyt, aki megbízottként látja 
el a feladatokat. így a lakbért is 
beszedi. A lakókat a következő 
napokban az esti órákban keresi 
fel. Neki lehet elpanaszolni az 
antennagondot is, bár ez ügyben 
közvetlenül a házkezelési osz­
tályhoz is fordulhatnak, és utána 
intézkedünk.

A lakbérért tehát jelentkeznek. 
Mivel a lakók még nem ismerik, 
a mai zűrzavaros időkben nem árt 
tudni, hogy egy fiatal hölgy az 
illető, különös ismertetőjele, a 
lakbér-nyilvántartó könyve. Az 
antennáról pedig legyen ez az írás 
a hivatalos jelzés...

Balázs J.

kivágták a Jönnek a bájos tények 
című verseskötete kapcsán Vinkó 
Józseffel folytatott beszélgetésé­
nek néhány részletét. Mondani 
sem kell, hogy a jeles író, a 
közismert politikus igencsak 
zokon vette e szellemi csonkítást, 
minthogy nem illik a sajtó- és vé­
leményszabadságot fennhangon 
hirdető parlamenti demokráciá­
hoz.

Vajon ki(k) nyúlt(ak) hozzá 
Eörsi szövegéhez és miért? Van 
egy-két ötletem, de félő, hogy 
politikai — netán pártpolitikai —- 
szempontokat is kénytelen len­
nék figyelembe venni az oknyo­
mozás során. Pedig felettébb 
gyanús, hogy — egyebek közt — 
az a rész is kimaradt az interjúból, 
amelyben Eörsi kritikával illetve 
a pápát, mondván: olyan ország­
ban szónokol a fogyasztói társa-

(Folytatás az 1. oldalról)

— Közel sem lehet ily egysze­
rűen megközelíteni az én távozá­
som okát. Először is a városi 
önkormányzat által meghirdetett 
igazgatói pályázaton én is részt 
vehettem volna, másrészt pedig 
nem menekülök, azaz nem szük­
ségszerű az elmenetelem. Csupán 
én látom úgy: jobb, ha távozom.

— Miért?
— Nem sírom vissza a pártál­

lami időket, ám leszögezem: 
mióta új hatalom dolgozik a város 
élén, megingott a felém irányuló 
bizalom. Neveket nem mondok, 
de a polgármesteri hivatal vezetői 
közül többen is barátilag mond­
tak nekem véleményt. Ezek 
között az is elhangzott, hogy 
nyugodjak bele az egészbe, mert 
az új hatalomnak joga van ahhoz, 
hogy azokkal dolgozzon, akikkel 
szívesen együttműködik. Azaz, 
nem velem. S bár nem ez volt a 
hivatalos álláspont ahhoz, hogy 
tönkretegyenek, kitaláltak gyor­
san olyat is, mellyel szinte elle­
hetetlenítettek.

— Mégpedig?
— Első találkozásom közmű­

velődési ügyben a polgármester 
úrral januárban történt. Akkor azt 
kifogásolta, hogy miért nem 
biztosítjuk a házbán a nyugdíja­
sok immár évek óta jól megszo­
kott különtermét? Mondjuk, 
hogy ennek mi köze van a nép­
műveléshez, azt most nem firtat­
nám, ám azt sem akarom kom­
mentálni, hogy egy polgármes­
ternek ez legyen az egyetlen 
észrevétele a város közművelő­
déséhez...

— Bizonyára azért akadt más 
véleménye is!

— Igen. Ahogy a helyzet egyre 
inkább kiéleződött — én pedig 
éreztem, hogy ellenem irányul 
minden —, hamarosan megkap-

Csökken a ribizli 
ára

Nagyoroszi. A községben 
lakók a bogyós gyümölcsök szü­
retelésével vannak elfoglalva 
ezekben a napokban. Folyamato­
san szedik a málnát, a fekete, 
illetve a piros ribizlit. Őszinte 
bánatuk, hogy mind a málna, 
mind a fekete ribizli ára napról 
napra zuhan.

dalom ellen, ahol nincs mit fo­
gyasztani. De miután — lega­
lábbis az illetékesek szerint — 
a televízió pártatlan, így e 
„vádat” el kell ejtenem.

Marad a dolog erkölcsi 
része, ami nem kevésbé elszo­
morító. Ugyanis M. Lukács 
Ágnes, az Ötven perc iroda­
lomról rendezője és — a már 
említett — Vinkó József, a 
műsor vezetője egyaránt 
megígérték Eörsinek, hogy 
nem vágják ki amit Wojtyla 
úrról mondott, sőt mi több: 
egyetlen szavát sem hagyják el 
az adásból. Ennek ellenére 
másként történt, noha az író 
szereplése feltételeként kötöt­
te ki mondandója teljes közlé­
sét!

Ilyen mentalitással, — az 
adott szó hitelének, becsületé­
nek semmibe vételével — 
bizony nehéz lesz megteremte­
ni a polgári demokráciát és 
nem lehet eljutni — a divatos 
szlogenként emlegetett — 
Európába.

Csongrády Béla

tam a magamét. Eszerint, amit én 
a házban csinálok, az minden, 
csak nem közművelődési tevé­
kenység. S, hogy biztos legyen az 
eltávolításom, határozatot hoztak 
a városi tizenhárom intézmény 
integrációjáról; minden intéz­
ményt önállóvá kívántak tenni. 
Ebből nem lett semmi, meggyő­
ződésem, hogy az idén sem lesz, 
ám ennek ellenére meghirdették 
az igazgatói státust.

— Hogyan fogadta e tényt?
— Sokat gondolkodtam az 

egészen, s úgy döntöttem, hogy 
nem pályázom meg. Volt több 
kedvező ajánlatom, s ezek közül 
a Kispesti Vigadó nevű intéz­
mény igazgatói állását fogadtam 
el. Ott éppen az lesz a feladatom, 
amiért itt felmondtak nekem: a 
városrész integrációját, működé­
si mechanizmusát kell megter­
veznem.

— Itt miért nem tette?
—: Mert Tarjánban határozati- 

lag intézkedett erről az önkor­
mányzat, tehát engem a megol­
dásból ily módon kizárt.

— Önt sok mindennel támad­
ták. Pénzügyi visszaéléssel, 
különböző jogsértésekkel. Ki­
védte ezeket?

— Válasszuk ketté a kérdést. A 
pénzügyekről csak annyit, hogy 
április—májusban a nyakamra 
küldtek egy revíziós vizsgálatot, 
mely egyértelműen bizonyította, 
hogy „tiszta a ház” . Az már csak 
külön egy csodálatos dolog, hogy 
a szakemberek egyszerűen álmél- 
kodtak, hogy ilyen minimális 
mértékű állami támogatás mel­
lett, milyen jó a pénzügyi ered­
ményünk. Jogsértések? Igen. A 
házban nyitott butikok miatt 
mocskolódtak egyesek, csak 
egyet nem tudtak: se önkormány­
zati hatásköri törvény, se pedig 
önkormányzati vagyontörvény

Nyár, hőség. Ha ezeket a sza­
vakat halljuk, nyomban a fürdő­
zés, a strand juthat az eszünkbe. 
A salgótarjáni strandon nem 
emelték a belépődíjak árát. Végre 
egy hely, ahol a közönség nem 
érzi zsebén az inflációt.

— Elégedett-e a strand jelen­
legi állapotával? — kérdeztük 
Takács Lászlót, az intézmény 
igazgatóját.

— Igen. Három medencénk 
van: egy feszített víztükrű, egy 
hagyományos úszómedence és 
egy gyerekpancsoló. A hagyomá­
nyos vízcserélő berendezéseket a 
jövőben kicseréljük.

— Milyen műszaki felszerelés­
sel rendeleznek?

Az orvos válaszol

Sokan nehezen viseljük a nyári 
tikkasztó meleget. Olykor meg­
magyarázhatatlan nyugtalanság, 
idegesség lesz úrrá rajtunk.

— Mivel magyarázható 
mindez? — kérdeztük dr. Végh 
György belgyógyász főorvost.

— Testünk 36—37 fok között 
állandó hőmérsékletű. Hőszabá­
lyozó központunk felelős azért, 
hogy testünk hűtését, illetve fű­
tését rendben tartsa. Fokozott 
melegben, páradús környezetben 
a szervezet nem tud elég hőt 
leadni, s ekkor jelentkeznek az 
úgynevezett rosszullétek. Eny­
hébb változata a hőháztartásunk 
zavarának a hőpangás.

nincs. Akkor pedig milyen jogon 
avatkozhatnak bele egy önállóan 
működő intézmény életébe?

— Mit gondol? Ellenségei 
örülnek távozásának?

— Biztosan. Bár el kell, hogy 
mondjam, a szemembe senki nem 
mondott kemény dolgokat, így 
úgy érzem, hogy a mostani hatal­
mi gépezet is úgy működik, mint 
a régi: mindent a hátad mögött, 
aztán majd kinyírnak.

— Milyen volt a kapcsolata a 
munkatársaival?

— Úgy érzem jó. Az is igaz 
viszont, hogy én senkitől sem 
kértem barátságot, én munkát 
követeltem. Aki így megfelelt, 
azzal jól kijöttem, aki nem bírta 
a strapát, azt más munkakörbe 
helyeztem. Értünk el sok-sok 
szép eredményt is, ezeket most 
nem sorolom. Azt nagyon sajná­
lom, hogy az eltervezett ötéves 
időszakot nem tudtam végigcsi­
nálni. De nem szomorkodom, 
mert biztos vagyok abban, hogy 
a mai gárda — bárki legyen is az 
igazgató — eredményeket produ­
kál majd a jövőben is.

— Nem is hibázott két év 
alatt?

— Nyugodt szívvel megyek el, 
bár egyben hibáztam. Amikor 
több okból is létszámcsökkentés­
re került sor, nem gondoltam 
komolyan át: akik maradtak, 
azoknak a korábbihoz hasonló 
pénzért, de többet kell nyújta­
niuk.

— Mielőtt búcsúznék, hadd 
kérdezzem meg: mi újság a 
nyugdíjasokkal?

— Köszönik, jól vannak. Az 
üvegcsamókbán tartják összejö­
veteleiket, a büfé közelében. Azt 
mondják, soha jobb helyet ne 
találjanak.

Vaskor István

— Öt éve kaptunk egy olyan 
műszerfalat, amely mindhárom 
medence klórtartalmát, hőfokát 
és egyéb adatait a rendelkezé­
sünkre bocsátja egyetlen gomb­
nyomásra. Ezenkívül itt a helyi 
kislaborunkban óránként ellenő­
rizzük a víz minőségét. A meden­
cék fertőtlenítését rendszeresen 
elvégezzük: akad olyan nap, 
amikor éjfélre fejezzük be a 
munkát.

— Hogyan hasznosítják ezt a 
nagy területű strandot?

— Mindent megteszünk annak 
érdekében, hogy a fürdőzők 
minél jobban érezzék magukat. 
Nemcsak vendéglátóegységeket 
engedünk a strand területére,

— Melyek ennek a tünetei?
— Koncentrációcsökkenés, 

fejfájás, hallucináció, gyenge­
ség. Ennél súlyosabb a hőguta, 
amikor a szervezet hővel szem­
beni védekezése teljesen legyen­
gül. Ilyenkor megszűnik az izza- 
dás izomgörcs, hallucináció ala­
kul ki, s végső esetben beállhat 
a kóma.

— Hogyan előzhetjük meg 
ezeket?

— Nagy melegben lehetőleg 
kerüljük a tömeget, viseljünk 
szellős ruhát és fogyasszunk tp’.ib 
folyadékot.

Sok az igénylő
Nógrádmegyer. A megemelt 

OTP-kölcsönrészlet átvállalásá­
nak törlesztésére az első negyed­
évben 44 család nyújtott be kérel­
met, amelyet a testület most bí­
rált el. A családi jövedelmektől 
függően 42 családnak 300 Ft-tól 
750 Ft-ig vállalja át az önkor­
mányzat a megemelt OTP-köl- 
csön törlesztését.

Költözik 
a zeneiskola

Rétság. A Mikszáth Kálmán 
utcai „faiskola” eddig zenei 
oktátást szolgáló helyiségeit 
ezentúl a sportegyesület használ­
ja klub céljára — határozott az 
önkormányzati testület. A rende­
let értelmében a zenei oktatást 
ezután az általános iskolában kell 
megszervezni.

Új körjegyző
Cered. A napokban, július 

elsejével nevezte ki a település 
önkormányzati testületé körjegy­
zőjének Szurok Sándomét, a 
község volt végrehajtó bizottsá­
gának titkárát. A körjegyző ha­
táskörébe még két falu Zabar és 
Szilaspogony tartozik. Az átme­
neti időszakban Czene Árpád 
látta el ezeket a feladatokat.

Lakossági
szolgáltatás

Nagylóc. Az önkormányzat 
egyik alapvető célja a lakossági 
szolgáltatás bővítése. A települé­
sen egyre több a magánkereskedő 
is, ám szívesen látnának a köz­
ségben különféle szakboltokat. 
Július elején nyílt meg a férfi-női 
divatámbutik. „Hiánycikk” a 
cipész, vízvezeték-szerelő szak­
ember.

Bővítik az iskolát
Zabar. A település tagiskolája 

bővítésre kerül. A faluházon belül 
két tanterein kialakítására nyílik 
lehetőség, melyhez a ceredi közös 
körjegyzőséggel együtt egymillió- 
hatvanhétezer forint összegű céltá­
mogatást nyertek el pályázat útján.

hanem olyan sporttal kapcsolatos 
lehetőségeket is biztosítunk, ahol 
a felnőttek és a gyerekek egyfor­
mán hasznosan tölthetik el sza­
bad idejüket. Ezért engedtük meg 
a gokartpálya idetelepítését is, 
melyen nemcsak autózni lehet, 
hanem gördeszkázni, görkorcso­
lyázni, vagy kerékpározni is.

— Miből fedezik a költségeket?
— Az önkormányzattól kapott 

összegből és a vállalkozók bérleti 
díjából.

— Nyár közepén vagyunk. 
Elégedett a forgalommal?

— Az időjárás sajnos június­
ban nem volt valami jó, de 
remélem, hogy hosszú, forró 
nyarunk lesz. Szeli Sára

— Mikor beszélhetünk nápszú- 
rásról?

— Ha a tűző nap huzamosabb 
ideig éri a fejet. Tünetei: fejfájás, 
fejzúgás, nyugtalanság, hányin­
ger, láz.

— Mit tegyünk ha már megtör­
tént a baj?

— A beteget vigyük árnyékba, 
tegyünk vizes borogatást a fejére, 
esetleg itassunk vele hideg citro­
mos teát.

— Mikor forduljunk orvoshoz ?
— Ha két-három órán belül 

nem javul a beteg állapota, akkor 
hívjunk szakembert.

(fekécs)

Panaszkodó 
Déryné útiak

r
NÉZŐPONT

Pofon a
sajtószabadságnak

Gokartpálya a strandon

H o g yan  véd ekezzü n k  a  n a g y  
m eleg b en  ?

* V
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